



速擒午夜“食铁兽”

——冷水江市公安局成功破获跨区域系列盗窃案

食铁兽是《山海经》中记载的一种猛兽,传说是蚩尤的坐骑,食金吃铁,神通特异。在冷水江市三尖镇,最近却也出现了行踪诡异的“食铁兽”,专门以沿路的汽修店、藕煤厂等场所堆积的金属器材为目标,大肆搜刮盗走。

近日,冷水江市公安局三尖派出所通过缜密侦查,历时12小时成功打掉一个跨区域流窜盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人2名,破获盗窃金属零配件的系列案件10余起,涉及邵阳市、冷水江市和新化县等地,涉案金额达5万元以上,有力维护了社会治安稳定。

午夜惊魂,神秘车辆盗走大量金属

S217是娄底市通往邵阳市的交通要道,由于沿途矿产丰富,常年有大量货车通行,沿线分布着大量的汽修店、轮胎店和厂矿。3月22日凌晨2时许,省道S217三尖镇新屋村段一家汽修店的老板杨某在睡梦中被惊醒,只听见自家楼下常年堆放汽车配件的位置传来异响。杨某下楼查看时只见一台小车迅速消失在夜色中,而楼下那些沉重的金属器材消失了大半,在驾车追赶了一段距离没有结果后,第二天一大早杨某赶到冷水江市公安局三尖派出所进行报案。

3月22日10时许,三尖派出所值班民警接到报警,称位于新屋村的某汽修厂被盗。接到报警后,民警立即赶到现场开展侦查。经过初步调查,民警发现这个汽修厂位于公路旁,交通十分便利,被盗的物品为散放在厂区内的方向机、铜水箱、氧气瓶以及600斤左右的废铁和钢板。正在



三尖派出所进行走访调查

调查这起案件时,民警又接到报警,在不远处的石槽村一家轮胎店也发生了类似的盗窃案件,通过查看监控视频,民警发现两起案件的案发时间为当天凌晨2时左右,并且现场附近有一辆同样的黑色皮卡车出没,显然这是同一伙人所为!

紧追不舍,多次伪装难逃火眼金睛

通过调取监控视频,民警发现这辆黑色皮卡车是邵阳牌照,但是通过查询发现该牌照对应的是一辆白色的小车,显然嫌疑车辆使用的是假车牌,并且作案后迅速逃往邵阳方向。

警情就是命令。值班民警迅速将情况向所领导汇报,所长闵长春立即组织全所力量开展追踪抓捕。虽然嫌疑车使用的是套牌,但是逃窜时并没有更换车牌,民警根据这副假车牌的活动轨迹,一路追踪发现这台车相继经过新邵县龙溪铺镇、邵阳市洞口镇等地,并且嫌疑车具有明显的反追踪意识,除了必须要走的大路,其他的行动路线都是走偏僻小路,甚至还会故意迂回干扰追踪。

在邵阳市公安局刑侦部门和沿线派出所的大力配合下,民警又相继追踪到邵阳县小溪水乡、霞塘云乡等地,此时犯罪

嫌疑人根本没有想到外地公安机关能够一路追踪至此,放下戒心的嫌疑人在进入城区后将车辆换成了真实车牌,最后消失在邵阳市大祥区的一个建材市场附近,但是这一路的行踪都尽被民警迅速找到。

耐心蹲守,午夜大盗难逃法网

在发现嫌疑车辆最后的落脚点后,民警兵分两路对附近区域进行查找,很快找到了这台停放在路边的嫌疑车辆。由于不确定车主是否知情或参与,为了不打草惊蛇,民警采取“以车等人”的办法,悄悄在嫌疑车停放的位置进行布控,耐心蹲守等着嫌疑人的出现。功夫不负有心人,在数个小时的耐心等待后,没有察觉出异常的嫌疑人终于出现。当晚10时许,只见两名中年男子边说笑着上车准备离开时,民警迅速上前将其顺利抓获,此时离接到报案还仅仅不到12个小时,落网的两名嫌疑人惊呼不可思议。

经过审讯,嫌疑人陈某和罗某对其犯罪事实供认不讳。据陈某二人交代,因为邵阳至娄底沿线有许多汽修厂和厂矿,长期堆放着大量金属物件和废旧器材,从中发现“商机”的陈某二人萌生了盗窃废旧金属牟利的想法。陈某二人从一个朋友那里借来作案的皮卡车,事先准备了多副假车牌,便多次驾车在新化县、冷水江市和邵阳县等地流窜盗窃沿路门店内的金属材料 and 汽修器材。

目前,犯罪嫌疑人陈某、罗某均被依法刑事拘留,等待他们的将是法律的惩处。(谢继长)

旧宅“洗劫者”的末日

百年锡矿山,造就了“世界钨都”冷水江的繁华,然而当资源无以为继时,昔日繁华的街道逐渐衰败。由于地表沉陷、环境污染等原因,成千上万的矿山人民移居山下,留下了大片的空置旧宅,逐渐成为盗贼横行之地。近日,冷水江市公安局矿山派出所成功打掉一个新近活跃在锡矿山地区的盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,破获系列盗窃案件30余起,涉及旧宅住户上百家,并从中摸排涉恶线索予以深度打击,有力维护社会治安稳定。

顺手牵羊 进口配件不翼而飞

彭某是在冷水江市投资兴业的一名外地商人,由于看好锡矿山地区独有的矿石资源,彭某斥资1300余万元购买了一套碎石设备,在锡矿山地区落地专门做着碎石选矿的买卖,由于机器运转频繁造成配件时常需要更换,其中的锰钢筛网更是只能从德国专门进口,价值虽然不大但是更换十分麻烦。3月23日上午,彭某突然发现自已从外地购买的三个锰钢筛网不翼而飞,重达200斤左右的东西显然不会轻易消失,在寻找了两天没有结果后,彭某赶到冷水江市公安局矿山派出所进行报案。

接到报警后,民警立即赶到现场进行侦查。据彭某反映,由于碎石机器的筛网容易磨损,自己前段时间专门以2000元一副的价格采购了三副,由于十分沉重运输不便,平时就放在租房后的路边用一台车压着,只等技术人员到后再给机器进行更

换,却没有想到还是会被盗走,直接导致了机器停摆、生产中止。由于碎石场附近地处偏僻、人迹罕至,民警立即扩大范围进行走访调查。

踹门入室 猖獗窃贼肆无忌惮

在对附近居民进行走访时,民警有了一个更大的发现;这段时间附近的旧宅区竟然盗窃横行,有人以那些拆迁区的空置旧宅为目标,大肆拆卸铁栅栏、铁门、老式热水灶等金属材料,甚至有留守人员反映,曾经有人白天公然踹门,发现有人居住后若无其事离去,由于很多旧宅没有住户,留守人员又担心被人报复,竟然一直没人对此进行报案!

民警立即对案发区域的监控视频进行查找,很快发现一辆车牌为湘KM**05的白色小型货车具有重大作案嫌疑,在受害人彭某丢失筛网的时间段里,这台货车毫无遮挡地出没于锡矿山地区的各个交通要道,并且能够明显看到车上装载了彭某丢失的筛网。在对这台车的车主进行查询时,民警发现这是一台年代久远的报废车,原车主售出后又经过多次转手,驾驶员的身份根本无法查证。

一路追踪 不法分子接连落网

在图侦部门的大力配合下,民警通过视频对嫌疑车辆的逃窜路线进行追踪,发现这台嫌疑车途经冷水江市中连乡后,直接往城区方向离去,最终停放在冷水江市



矿山派出所对被盗的旧宅区进行实地勘察

外环线的一家修理店内。发现情况后,民警立即奔赴该修理店,迅速将犯罪嫌疑人郑某抓捕归案,此时被盗走的进口锰钢筛网已经被售卖回收,仅仅只作价80元。

抓获郑某后,民警通过查找郑某的社会关系,在返回矿山派出所途中,迅速赶到锡矿山地区的长龙界居委会,将另一名嫌疑人邓某抓捕归案。在郑某、邓某到案后,迫于警方强大的追捕攻势,该团伙中的另外两名犯罪嫌疑人贺某、刘某相继投案自首。

在该犯罪团伙中,刘某(现年30岁,锡矿山街道办事处合心村人)曾因盗窃罪被判处有期徒刑9年,郑某(现年31岁,邵阳市隆回县人)曾因抢劫罪被判处有期徒刑5年,贺某(现年33岁,锡矿山街道办事处龙界居委会人)曾因吸毒被多次强制隔离戒毒,

这伙人可以说是劣迹斑斑,不思悔改。

据邓某等人交代,2019年3月7日,邓某、贺某与郑某商量外出务工赚钱时,郑某提出外出务工不如收购废铁挣钱,邓某便提出锡矿山地区有大量废弃旧宅,可以“搞到”大量废铁。就这样,邓某、贺某、郑某等人一拍即合,在联系有一台小货车的刘某加入后,这群人又纠集了另外两人参与其中,从3月7日至3月24日这段时间疯狂作案,在锡矿山地区的废弃旧宅区大肆搜刮废铁金属达8000斤以上,以1元一斤的价格在废铁收购站卖了1万余元,犯罪所得全部用于这伙人的吃喝玩乐,最终还是难逃法律制裁。

目前,邓某、贺某、郑某、刘某四人被依法刑事拘留,另外两名犯罪嫌疑人正在进行追逃,等待他们的将是法律的严惩。(谢继长)